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2012 az évfordulók éve

Ünnepeltünk! 2002. augusztus 18-án – egy 
vasárnapi napon – 10 évvel ezelőtt Herceg­
halom XXI. századi történetében templomot 
és harangot szenteltünk. A három történelmi 
egyház képviselői – Dr. Takács Nándor ró-
mai katolikus megyéspüspök, Csuka Tamás 
református tábori püspök és D. Szebik Imre 
evangélikus püspök – a harang megáldása 

után ökumenikus szertartás keretében avatták 
fel templomunkat. Varga Imre etyeki római 
katolikus esperes plébános, Hagyó József a 
Jézus Kistestvérei szerzetes közösség tagja, 
Kispál György csepeli római katolikus espe-
res plébános, Tankóné Bíró Mónika torbágyi 
református lelkész, Endreffy Géza budaörsi 
evangélikus lelkész és Eberhard Seybold a 
mehrstetteni evangélikus közösség lelkésze 
segédkeztek templomunk felszentelésében. 
Templomunk története egy valamikori késő 
estébe húzódó februári falugyűlésen kezdő-
dött, amikor felszólaltam: „községünk meg-
érett arra, hogy közös összefogással templo-
mot építsünk!” Dr. Losonci Béla állatorvos 
felvetette, hogy templomunk legyen ökumeni-
kus. Az egyeztetéseket tett követte, melyet az 
akkori polgármesterünk Schnaider László 
felkarolt. Így megalakult alapítványunk kura-
tóriuma: Lehel László kuratórium elnöke, 
Makay István, Schnaider László, Willinger 
Ferenc, Pintér Ferenc és Lányi István ta-
gokkal.
A kuratórium természetesen a magyarországi 
történelmi egyházak vezetőivel egyeztetve 
(katolikus, református, evangélikus), az ön-
kormányzat és a Miniszterelnöki Hivatal 
anyagi támogatásával jutott arra a gondolatra, 
hogy templomunk az ökumené szellemiségé-
vel képviselje a keresztényi összefogás fon-
tosságát. Ezen összefogás jelképes „Alapító 
Okirata” tartalmazza, hogy: 
 „Mi, Herceghalom polgárai úgy határoz-
tunk, hogy a folyamatosan bővülő hitéleti és 

10 éves a herceghalomi Kulturális Egyházi Központ

kulturális igények teljesítése céljából kulturá-
lis egyházi központot építünk.
A létesítmény biztosítson a hitélet gyakorlásá-
hoz ökumenikus szellemiségű színteret és 
egyúttal nyújtson lehetőséget különböző közös-
ségi alkalmak megteremtésére is. Legyen ott-
hona a település civil szervezeteinek, azok mű-
ködéséhez és színvonalas tevékenységük vég-
zéséhez biztosítsa a szükséges közösségi teret.
Tudatában vagyunk a kitűzött célok megvaló-
sításának nehézségeivel, de munkánkat az Is-
ten segítségében bízva abban a reményben 
kezdjük, hogy tevékenységünkkel elősegítjük 
a település morális összetartozását.
Erőfeszítésünk akkor lehet áldásos és haté-
kony, ha az Önkormányzat, az egyházi közös-
ségek és a civil szervezetek a legteljesebb 
mértékben magukénak érzik és fontosnak tart-
ják a jövőre nézve ennek az egyházi és kultu-
rális központnak a felépítését.”
Így teremtődött meg az építkezés pénzügyi 
alapja. A korábbi jogszabályok lehetővé tet-
ték az általános forgalmi adó visszaforgatását 
közalapítvány közhasznúsága esetében. Ez 
nagyban segítette az építkezés pénzügyi hely-
zetét. A 2000. augusztus 18-i alapkőletételt 
követően felgyorsult az építkezés. 2001. de-
cember 2-án a tornacsarnokban Herceghalom 
újkori történelmében először ünnepélyes ke-
retek között gyújtottuk meg az első Adventi 
gyertyánkat. 
Ekkor indult el az a gyűjtés, amely a vállala-
tok és magánszemélyek adományaiból a for-
rások bővítését segítették. Így mintegy 10 
millió forint gyűlt össze. Testvértelepülésün-
kön Mehrstettenben is gyűjtés kezdődött, 
hogy ők adhassák a harangot. Továbbá pályá-
zatot nyert Herceghalom Német Kisebbségi 

Önkormányzata, amit Baden-Württemberg 
tartomány belügyminisztere hirdetett meg. 
Ebből a nyereményből vásároltuk meg ké-
sőbb templomunk kulturális blokkjának be-
rendezését. Ezen nemes gesztusok segítették 
a kezdetek kezdetén, hogy templomunk mind
annyiunknak a „háza” lett, a szeretet és együ-
vé tartozás jelképeként.

2002. augusztus 18-án avattuk fel templomun
kat. Ekkor szólalt meg először a mehrstetteni­
ek által adományozott harang, mely betöltötte 
vendégeink és mindannyiunk szívét. Majd 
augusztus 20-án délelőtt az Kulturális Egyhá-
zi Központunk kulturális részlegét is felavat-
tuk. 
A templomszentelés szertartásának megható 
része volt a 100. születésnapját ünneplő Barki 
Lajosné Eszti néni köszöntése (Besenyei Pé­
ter műrepülő világbajnok nagymamája). Az 
ünnepi köszöntőben elhangzott „…most ha-
zaérkeztünk…” mondatban megfogalmazott 
gondolat kifejezte a herceghalomi polgárok 
hálaadását, mivel 1904. évi kápolna szentelés 
után 100 évvel Herceghalomnak temploma 
lett. Azt a hálaadást, amely iránt vágyakozni 
nemzedékek öröksége volt!

Úgy gondolom, hiszem és vallom, hogy 
Herceghalom község a templomának felépí-
tésével rátért az európai fejlődés olyan útjára, 
amellyel évszázadokkal ezelőtt nagyon sok 
magyar és európai település választotta Euró-
pa keresztény identitását. Mindenki tegye fel 
magának azt a kérdést, hogy a XXI. századi 
magyar valóságban tudunk-e élni keresztény 
identitásunkkal, vagy ki merünk-e állni azért 
a gondolatért, amit államalapító királyunk 
felvállalt a magyar államiság keresztény alap-
jaiért!
Szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, 
akik azon a falugyűlésen felvállalták azt a 
gondolatot, hogy építsünk templomot. Külön 
megköszönöm Hámor Szabolcs néhai bará-
tomnak azt a képanyagot, amit a Herceghalomi 
Hírmondó számaiban közölt e nemes törté-
netről. Köszönöm mindazok jóindulatú támo-
gatását, akik az elmúlt 10 évben segítették, tá-
mogatták az ökumené szellemében tevékeny-
ségünket.

Írás: Lányi István
Fotók: Hámor Szabolcs

„…Hitetlen hite visszatér, ma újra látnak a vakok, s kiben nem old fel rettegést, ha látja: megtér a lator?!
Keresztjét jóra váltja ő, gyors hittel Jézust kérleli, igazként sokat megelőz, az Úr országát elnyeri….”
(Húsvéti himnusz a VI. századból, részlet; fordította: Csanád Béla)

Alapkő letétel

Sokan voltak kíváncsiak az építkezés alakulására

Az avatás, a templom felszentelése
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Pályázati felhívás

10 éves a herceghalomi TESCO Globál Áruházak Rt. 
Logisztikai Központ

20 éves
a Herceghalom Gyermekeiért Alapítvány

Az 1992-ben alapított Herceghalom Gyermekiért Alapítvány működésének 20. évfordulóján
jubileumi arculattervezési pályázatot hirdet egyéni alkotók és alkotó közösségek számára.

Téma: TERVEZZÜK MEG AZ ALAPÍTVÁNY LOGÓJÁT!

A beküldött pályázatnak tartalmaznia kell:
egy logótervet, annak színbeli és formabeli leírását, a pályázó adatait, pontos elérhetőségeit.

A pályázatok beérkezési határideje: 2012. szeptember 15.

A leadás módja: e-mailben: herceggyerek@gmail.com,
személyesen vagy postai úton, a következő címen: Herceghalom Gyermekeiért Alapítvány 2053 Herceghalom, Gesztenyés út 13. 

A beérkezett pályázatokat a Kuratórium bírálja el szakértő grafikus bevonásával. 
Elvárások: A logó legyen alkalmas különféle felületeken való megjelenésre: honlap, levélpapír, szórólap, tábla,

molinó, ruházat, stb. További elvárás az egyedi, jól felismerhető, kreatív megjelenés, amely felhívja a figyelmet az Alapítvány céljaira.

Pályázati feltételek:
Nevezési díj nincs. Egy pályázó több pályamunkával is nevezhet. A pályázó felelősséget vállal azért,

hogy a pályázati anyag saját műve, mellyel semmilyen szerzői és egyéb jogot nem sért.
A pályáztató a pályázatot eredménytelenül lezárhatja.

A nyertes pályázat díjazása: 
Amennyiben a nyertes pályázat benyújtója tanuló, az Alapítvány 25.000 Ft-tal díjazza.

Amennyiben a nyertes pályázat benyújtója nem tanuló, pályázatával az Alapítványt támogatja.

Eredményhirdetés: 2012. október hónap
Cserkuti Julianna elnök

2002-ben Herceghalom külső területén is 

megjelent az a számos helyen már működő 

szürke lemez borítású épület, amely TESCO 

Logisztikai Központ néven vált ismertté. Ez-

zel megélénkült a kamion forgalom a telepü-

lés szélén. Az idő teltével megoldódtak azok 

a parkolási problémák is, amelyek eleinte jel-

lemezték a központ működését.

Jó kapcsolat alakult ki a település és a TESCO 

között. Már az első évben jelentős összeggel 

támogatták a Kulturális Egyházi Központ 

felépítését. Azóta is a herceghalomi kulturá-

lis események és iskolai rendezvények támo-

gatói közé tartozik a cég. 

Kedves és csendes megemlékezésre került 

sor június 23-án. A TESCO Logisztikai Köz-

pont 10 éves jelenléte alkalmából Horváth 
Gábor úr a Logisztikai Központ Igazgató-

ja és Herceghalom Község Polgármestere 

Erdősi László két emlékfát ültettek el, egyet 

az Akácos úti parkban, egyet pedig a TESCO 

parkolója melletti szabad területen. 

Kívánjuk, hogy kapcsolatunk úgy gyara-

podjon és terebélyesedjen, mint a két elül-

tetett fa.

Szabó György
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Kevés parlagfüvet találtak
a gyerekek
Június 23-án ismét egy „Irtó jó nap” volt 
Herceghalomban. Kora reggel gyülekeztek 
a parlagfű ádáz ellenségei a Kulturális Egy-
ház Központban. Megalakultak a csapatok és 
mindenki megkapta annak a területnek a tér-
képét, amelyet vizsgálnia kellett, van-e par-
lagfű az adott részen. Ahol találtak, oda be-

csengettek és kérték, hogy irtsák ki a parlag-
füvet. Ahol nem találtak, oda egy „Parlagfű 
mentes udvar” feliratú címkét ragasztottak a 
postaládára. 
A „szennyezett” területeket a térképen beje-
lölve tértek vissza a csapatok a KEK-hez. A 
megjelölt részeket az önkormányzat mentesí-
ti, illetve amennyiben ismert a tulajdonos fel-
szólítják a parlagfű kiirtására.
A falu bejárása után egészséges termékek-
ből készült ebédet és sok gyümölcsöt kaptak 
a résztvevők.

A csapatok – mint az előző években – elké-
szítették csapatzászlójukat, kérdőíveket töl-
töttek ki és egy csatakiáltást is kellet alkotni-
uk. A feladatokat pontozták a szervezők és a 
gyerekek értékes jutalmakat vehettek át.
Ezen a napon értékelték a hulladékokból ké-
szült alkotásokra kiírt pályázatra beérkezett 
pályaműveket is.
Tucatnyi műalkotás érkezett, a zsűri szokás 
szerint nehéz helyzetben volt a bírálat során. 
Szerencsére a támogatók jóvoltából minden 
alkotás részesülhetett kisebb-nagyobb juta-
lomban. Erdei László képviselő úr adta át a 
jutalmakat. 

Első helyezett lett a Vidéki életkép – Bara­
bás Boglárka és Veres Máté 8 éves gyere-
kek munkája, második helyezett lett a Vasút-
állomás – Szabó Márton 9 éves tanuló mun-
kája, harmadik helyezett lett a Ribi-Robi szél-
hajtású robot és Henry a vízhajtású fűnyíró – 

Keranov Martin, Keranov Márk, Enyedi Pé­
ter 8–9 éves gyerekek munkája. Gratulálunk a 
találékonyságukhoz és kreativitásukhoz.
Köszönjük a rendezvény támogatóinak a se-
gítséget; a TESCO Logisztikai Központnak, 
az ANTSZ – Érdi Szervezetének, (akik egy 
csapattal a kutatásban is részt vettek), a Pest-
megyei Vöröskeresztnek és nem utolsó sorban 
Erdei László kiskereskedőnek, aki az egész-
séges ételekhez szükséges gyümölcsöket és 
zöldségeket, valamint az italokat biztosította. 

Örömmel tájékoztatjuk Kedves Olvasóinkat, 
hogy Herceghalomban egyre kevesebb par-
lagfű terem. Ez az önök érdeme is, de köszön-
hető ez az évek óta megszervezett „ÍRTÓ JÓ 
NAP” rendezvénynek is.

Szabó György

Meghívom Önöket 2012. augusztus 
28-án (kedden) 19 órakor a Kulturális 
Egyházi Központban megtartandó 
KÖZMEGHALLGATÁSRA. 

A közmeghallgatás témája: a ME
TRANS Danubia Kft. által tervezett 
konténerátrakó állomás megvalósítá-
sának lehetőségei. A tervezett beruhá-
zás volumene, gazdasági előnyei, va-
lamint a vele együtt járó várható kör-
nyezeti terhek feltétlenül indokolják, 
hogy a lakosság legszélesebb köre fe-
jezze ki álláspontját a beruházási el-
képzelésekkel kapcsolatban. 

Kérem tehát, hogy minél nagyobb lét-
számban megjelenni szíveskedjenek 
a közmeghallgatáson, amelyre az Ön-
kormányzat a beruházni szándékozó 
cég képviselőit szintén meghívja. 
Mind magam, mind a Képviselő-tes-
tület tagjai a közmeghallgatásig rész-
letesen tájékozódni fogunk a terve-
zett beruházás valamennyi várható 
előnyéről és hátrányairól. Ismerete-
inkről, tapasztalatainkról tájékoztat-
juk Önöket Herceghalom honlapján, 
illetve a Herceghalomi Hírmondón 
keresztül.

Erdősi László
polgármester

Tisztelt Herceghalmi Polgárok!

A résztvevők egyik csapata

Részlet a hulladék-szobor kiállításból

A második helyezett Szabó Márton

Barabás Boglárka átveszi az első díjat

Az első helyezett alkotás
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Meghívó Kézműves-, Hobby-,
Művészeti Kiállítás 
HERCEGHALOM

Tisztelettel és szeretettel hívjuk Kedves Herceg-
halmi Lakosokat augusztus 20-i nemzeti ünne-
pünk alkalmával rendezendő községi ünnepség-
sorozatra.
2012. augusztus 18–20.
Tervezett programok:
augusztus 18-án 17.00 órakor
10 éve szentelték fel templomunkat. 
Ünnepi szentmise a történelmi egyházak lelki-
pásztorainak részvételével. 
augusztus 19-én
9.00–16.00 óráig Szent István napi Kispályás 
Labdarúgó Kupa

20.00–03.00 óráig utcabál a sportpályán
esőhelyszín: tornacsarnok
augusztus 20-án
8.00 órától Reggeli zenés ébresztő
16.00 órakor községi ünnep az iskola diákjainak 
közreműködésével
kenyérszentelés 
Tánc Show és táncház a HuNKuN DaNCe világ-
bajnok tánccsoport közreműködésével 
A rendezvények helyszíne a kemence melletti 
szabadtéri színpadon lesz.

Herceghalom Község Önkormányzata

Kristóf István 
herceghalmi fotóművész bemutatkozó fotókiállításának megnyitója 

2012. augusztus 31-én, 18:00 órakor lesz 

a Kulturális Egyházi Központ Toronygalériájában. 
A kiállítást megnyitja Markovics Éva.

A kiállítás 2012. szeptember 17-ig látogatható.
Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk!

MEGHÍVÓ – Nemzeti ünnepünkre

Kristóf István: A juhász

Anyakönyvi hírek
MEGSZÜLETTEK
Rózsa Róbert és Illés Orsolya kisfia:
Rózsa Botond
Keranov Julian és Reményi Réka kisfia:
Keranov Milen
Kiss Zoltán és Szabó Ágnes kislánya:
Kiss Luca Dóra
Antal Zoltán és Barabás Ivett kislánya:
Antal Maja

ISTEN ÉLTESSE ŐKET SOKÁIG!

2012. Szeptember 21–23.  11.00–19.00 óráig.
Idén, az immár hagyományosan megrendezésre kerülő herceghalmi 
őszi programokkal – a Budaörsi Kistérségi Fesztivál herceghalmi ese-
ményeivel és a „Magtárogató” rendezvénnyel – egy időben szokatlan 
program helyszíne lesz Herceghalom.

Partnertelepülésünk, Mehrstetten mintájára szeretnénk egy különle-
gesnek számító eseményt megrendezni, a Herceghalomi Kézmű­
ves-, Hobby-, Művészeti Kiállítást.

Mi rejlik e titokzatos elnevezés mögött?
Először is minden Herceghalomban élő professzionális művészt, de a 
kézművesség bármely területén szépet alkotó, vagy hobbyból bármi-
lyen technikával, bármilyen anyaggal dolgozó, vagy valamilyen gyűj-
tőszenvedéllyel megáldott lakótársunk kisebb-nagyobb gyűjteményét 
szeretnénk e kiállítás ideje alatt a közönség elé tárni.
Bár elsősorban Herceghalmiakat várunk, de természetesen bárkit szí-
vesen látunk kiállítóként.

Mehrstettenben a 2011 őszén megrendezett „Hobbyausstellung” 
díszvendégei voltak a herceghalomi kiállítók. Mi is szeretettel várjuk 
a művészeket, kézműveseket Mehrstettenből, de a Zsámbéki-medence 
alkotóit is.

A kiállításnak minden herceghalomi közintézmény helyszíne lesz, így 
az iskola, könyvtár, KEK, Tornacsarnok, Magtár, Gesztenyés út, köz-
parkjaink…

Hangsúlyozandó: minden kiállítási tárgy lehet, amit szeretnénk meg-
mutatni, ami saját készítésű, vagy gyűjtött dolog, bármilyen techniká-
val készített, akár ehető, akár csak „csupán” szemet gyönyörködtető.
Így a méhésznek ezen a rendezvényen ugyanúgy ott a helye, mint a 
bélyeggyűjtőnek, vagy a grafikusművésznek, de egy finom sütemén�-
nyel is kiállítóvá válhat bármelyik lakótársunk.
Mindenki, aki megszólítva érzi magát, annak szeretettel várjuk jelent-
kezését.

Jelentkezési lap leadható: 
• e-mailben: galaikat@freemail.hu
• személyesen az Önkormányzat Ügyfélszolgálatán keresztül

Csizmadia Zsuzsa alpolgármester
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2012. augusztus 1-től Dr. Pintér Márk veszi 
át a herceghalomi háziorvosi praxist. A Hír-
mondó kérésére doktor úr a következő bemu-
tatkozó sorokat küldte a szerkesztőségbe:
„A budapesti Semmelweis Egyetemen végzett 
tanulmányaim befejezése óta a diploma meg-
szerzését követően a Budaörsi Kistérségben 
dolgoztam és dolgozom jelenleg is, mint házi-

Dr. Pintér Márk Herceghalom új háziorvosa

Dr. Lipka Sándor családorvos nyugállományba vonult

orvos-tan szakorvos. E régió számos telepü-
lésén – Biatorbágyon, Érden, Pusztazá
moron, Sóskúton – teljesítettem már család
orvosi szolgálatot. Családos emberként fele-
ségemmel és kislányommal Budapesten 
élünk. 
Közel másfél évvel ezelőtt, a téli hónapokban 
Lipka Doktor úr helyettesítése idején volt al-
kalmam megismerkedni a herceghalmi lako-
sokkal, akik belém helyezett bizalmukkal, 
kedvességükkel tovább erősítettek hivatá-
somban. 
Őszinte örömömre szolgál, hogy most lehető-
ségem nyílik az eddigi szakasszisztensnővel, 
Nyúl Katalinnal ez év augusztusától e tele-
pülésen a családorvosi munka folytatására. 
A korábbi harmonikus munkakapcsolatunk 
nagyban segíti a közeli és távoli betegellátás-
sal kapcsolatban kitűzött közös céljaink meg-
valósítását. Reméljük, hogy ezek egyikeként  
bevezetésre kerülő heti két alkalommal törté-
nő délutáni rendelés, valamint ennek utolsó 
órájában – a törvény által is előírt módon – 
előzetes időpont kérésének biztosítása nagy-

ban segíti a fiatal kisgyermekes családokat, 
dolgozó középkorúakat az orvosi ellátás 
könnyebb elérésében. Céljaink között szere-
pelnek: a folyamatosan végzett egészségügyi 
szűrések megvalósítása – kiemelt figyelem-
mel szív és érrendszeri betegségek, stroke, 
cukorbetegség, daganatos betegségek tekin-
tetében (akár egyéb szakorvosok helyszíni 
bevonásával) –, valamint a betegtájékozta-
tást segítő honlap kialakítása is.
Az Egészséges Magyarországért Központ 
munkatársaként kiemelt figyelmet szeretnék 
szentelni továbbra is a dohányzásról leszokni 
vágyó betegeim támogatására. 
Ezúton is szeretném megköszönni Lipka Dok-
tor úr több évtizedes áldozatos munkáját, és 
a praxis elindításához nyújtott lelkiismeretes 
támogatását.
Minden kedves régi és új bejelentkezni kívá-
nó betegeinket sok szeretettel várjuk (telefon-
számunk változatlan 23/319-433) a hamaro-
san – részben – önkormányzati támogatással 
felújított Gesztenyés úti rendelőnkben”.

Dr. Pintér Márk háziorvos

Hosszú szolgálat után nyugállományba vonult dr. Lipka Sándor, 
Herceghalom háziorvosa. Július 2-án a Semmelweis napi ünnepség 
keretében köszöntötték Őt a volt kollégák, településünk jelenlegi és 
régebbi vezetői. 
Dr. Lipka Sándor már egyetemi tanulmányai alatt arra készült, hogy 
körzeti orvos lesz. Ennek szentelte a szabadidejét. Olyan helyeken 
vállalt ügyeletet, ahol tanulhatott a gyakorlati ellátásról (mentő, bale­
seti sebészet, traumatológia). Az egyetem utolsó három évében 
Biatorbágy Nagyközség Tanácsának ösztöndíjasa volt. Már ekkor 
tudta, hogy Herceghalomban fog dolgozni. Az egyetem befejezése 
után 5 évvel már megszerezte a körzeti orvosi szakvizsgát, 1982-ben 
pedig a helyi igényeknek megfelelően az üzemorvosi szakvizsgát.
Családjával 1972. április 1-én költöztek Herceghalomba. A HKG ak-
kori igazgatója, Góg Mátyás felkarolta a családot, szolgálati lakással, 
rendelővel és más kedvezményekkel segítette a beilleszkedést. 

Gyógyszertár akkor nem volt a községben. Lipka doktor a biatorbágyi 
gyógyszertár segítségével egy „kézi gyógyszertárral” igyekezett a fa-
lut ellátni a szükséges gyógyszerekkel. A HKG fontos feladatai közé 
tartozott az egészségügyi ellátás. Az üzemi konyha megépítésével egy 
kulturált, kényelmes rendelő is kialakításra került, ahol a gyógyszer-
tár is helyet kapott. Gyakorlatilag a rendszerváltásig üzemelt itt a kör-
zeti rendelő. Később az önkormányzat alakította ki a jelenleg is üze-
melő egészségügyi intézményt, ahol dr. Lipka Sándor 2012 nyaráig 
látta el szolgálatát. Herceghalom lakossága nevében Erdősi László 
polgármester köszönte meg a 40 év munkáját és jó egészséget kívánt 
a doktor úr megérdemelt pihenéséhez.

Szabó György

Egészségügyi Tájékoztatás

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a Biatorbágy Központi 
Ügyelet június 1-től Herceghalmot is ellátja SÜRGŐS esetekben napi 
24 órában. Telefonjuk változatlan: 06-23/310-125
Gépkocsivezetői (1. és 2. csoportú) és kishajóvezetői engedélyek meg-
hosszabbítását Dr. Pintér Márk végzi rendelési idejében.
Foglalkozás egészségügyi, tehát munkaköri alkalmassági vizsgálatot, 
ezen kívül 1 és 2 csoportú (hivatásos) gépjármú vezetői engedélyeket 
dr. Lipka Sándor végzi.
A vizsgálatok előjegyzés után történnek, általában csütörtök 14–16 óra 
között (telefon: Nyúl Katalin: 06-30/483-9808) vagy felkereshető Dr. 
Pázmán Ilona a Pátyi orvosi rendelőben, ugyancsak telefonon megbe-
szélt időben (06-23/343-828).
A vállalatok dolgozóinak éves csoportos vizsgálata külön szervezésben 
(a vállalati ügyintéző és dr. Lipka Sándor egyeztetésével) történik.

dr. Lipka Sándor foglalkozás eü. szakorvos
A Semmelweis Napi ünnepségen a nyugdíjba vonuló Lipka doktort köszöntötte 
Erdősi László jelenlegi és Schnaider László volt polgármester
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partnerkapcsolati hírek

Szívélyes meghívást kaptak
a herceghalomi focisták Mehrstettenből

Partnerközségünk minden második évben 
megrendezi a Mehrstetteni Sporthetet.
Erre a kitűnő rendezvényre kaptak meghívást 
focistáink, akik a kihívást szívesen fogadták.
A MSV (Mehrstetteni Sportegyesület) ren-
dezvény szervezőinek sikerült újból egy vál-
tozatos, sok sporttal és szórakozással teli 
programot összeállítaniuk, és itt jelezzük, 
hogy immáron a 31-ediket.
A rendezvény fénypontja a „Mountain-bike” 
futam és a „Hősmalac-Kispályás-Kupa” volt, 
valamint Herceghalom focistái voltak ven-
dégei Mehrstettennek. Focistáink nagy izga-
lommal és jó kondícióval készültek a mérkő-
zésekre, melyekre (lapzárta után) július 28-
án, szombaton került sor. Az eredményeket 
telefonon kaptuk a helyszínről.
Eredmények:
Mehrstetten-Herceghalom: 1:5
Silmingen-Herceghalom: 0:0
Schelklingen-Herceghalom: 2:0
A német csapatok egymás elleni eredményeit 
is számolva a Mehrstetteni Sporthét labdarú-
gó tornáján a herceghalomi csapat a harma-
dik helyen végzett. Gratulálunk!
Mehrstetteni Sporthétről bővebb tájékozta-
tót és fotókat a szeptemberi számban olvas-
hatnak. 

Galai Katalin

 

Attila Tompos 

Fußballer Herceghalom 

Betreff:  Einladung zur 31. Mehrstetter Sportwoche 

 

Hallo Attila, 

es würde mich sehr freuen, Dich und Deine Fußballer hier in 

Mehrstetten zu unserer 31. Mehrstetter Sportwoche begrüßen zu 

dürfen. Wir veranstalten am Samstag 28.07.2012 ein AH-

Kleinfeldturnier, an dem ich Eure Mannschaft gerne einplanen würde. 

 

Für die Unterkunft bei Eurem Besuch habe ich die Turn- und Festhalle 

vorgesehen. Genauere Einzelheiten bekommt Ihr von unserem 

Bürgermeister Rudolf Ott.              

 

Die Sportwoche bietet jeden Abend Programm und Unterhaltung. 

 

Mit sportlichem Gruß 

 

Achim Schmauder  
Abteilungsleiter Fußball WSV Mehrstetten 

Mehrstetten, 05.05.2012 

Herceghalom labdarúgói teljes létszámban – közülük 11 játékos utazott ki Mehrstettenbe
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A márciusi beiratkozáskor 52 gyermek jelent-
kezett az óvodába. Mindenkit fel tudtunk ven-
ni, köszönhetően a 6. csoport beindításának. 
Élve a törvény adta lehetőséggel, már 2,5 
éves kortól fogadhatunk gyermekeket az óvo-
dába, akik felvétele folyamatosan történik. Az 
érintett szülők a tájékoztatást megkapták a jú-
niusi szülői értekezleten. Óvodánkban nagy 
figyelmet fordítunk e tevékenységek biztosí-
tására. Csoportjaink megfelelő létszámmal, 
megfelelő szakmai háttérrel működnek. Szep-
tembertől három új kolléganőt üdvözölhetünk 
intézményünkben, két fő óvodapedagógust, 
és egy fő konyhás dajkát. Bízunk abban, hogy 
jól érzik majd magukat egyre bővülő közös-
ségünkben! (bemutatkozásukat a következő 
lapszámban közöljük)
Köszönjük az önkormányzat döntését, hogy 
2012 szeptemberétől 6 csoportban biztosít-
hatjuk a gyermekek számára a meghitt, tartal-
mas tevékenységet.
A gondjainkra bízott gyermekek nevelésével, 
iskolára való felkészítésével kapcsolatos el-
képzeléseinkről pár gondolatot engedjenek 
meg: 
Gyermekünk egészséges fejlődéséről.
Egészséges az a gyermek, akinek egyensúly-
ban van a testi, lelki, szellemi fejlődése. A fe-
jődés érésként is értelmezhető. A valódi ÉRÉS 
megszabott a természet által, egyéni tempójú 
folyamat, amely során az egyszerűbbtől halad 
a bonyolultabb felé minden készség, tulajdon-
ság, viselkedésmód.
A fejlettség a személyiségen belüli összhang, 
értéknövekedés – óvodáskorban a testi gya-
rapodás, az érzékszervek megfelelő működé-
se és használata, a nagy mozgásigény, a kép-
zelődés kifejezése cselekvésben. Ez az álla-
pot külső és belső hatások eredményeként 
jön létre.
A fejlődés rejtetten, de folyamatosan zajlik, a 
tempója nem mérhető /ezért nem lehet egy-
egy megnyilvánulás alapján fejlettnek vagy 
fejletlennek minősíteni egy gyermeket/. Min-
den gyermek önmagához képest ítélhető meg, 
erre nincsenek egységes mérési normák.
Az iskolaérettség, iskolakészültség fogalma 
mindig dilemma a szülő számára. Ennek meg-
ítéléséhez szem előtt kell tartani, hogy a gyer-
meknek minden életkort teljes egészében meg 
kell élnie, egyiket sem áldozhatjuk fel a mási-
kért.
Az iskola gyakran sokat, néha lehetetlent vár 
el az óvodából átlépő gyermektől. A szabad 
levegőn való mozgás hiánya, szigorú órarend, 
az állandó alkalmazkodás, figyelem összpon-
tosítás kifárasztja a gyerekeket, az állandó ér-
tékelés elkedvetleníti őket.
Ennek eredménye, hogy az önálló, kiegyensú-
lyozott, magabiztos óvodások egy része kime-
rült iskolássá válik. Azok a gyermekek, akik 
óvodásként sokat játszhattak, minden nap 
hallgathattak mesét, elegendő erőt gyűjthet-
tek, eleget pihenhettek, alhattak, kedvenc já-

Hat óvodai csoport fogadja ősztől a gyerekeket
Herceghalomban

tékaikhoz visszatérhettek, a kisdiák életbe 
9–11 éves korukban lendülnek bele igazán. Az 
ok pedig, hogy az iskolai életmódra felkészü-
lés folyamatát természetesen, észrevétlenül 
élték meg. Az ő környezetük tudta, hogy ez 
sokkal értékesebb, mint a mérhető, bizonyta-
lan eredmény.
Melyek azok a tevékenységek, amelyek az éré-
sét a legjobban segítik?
JÁTÉK: a gyermek számára életmód, életle-
hetőség, belső késztetésre indul el. Segítségé-
vel kezdi birtokba venni környezetét. Általa 
tanulja meg a lelki működéseket, közben testi-
leg is ügyesedik, aktivitást a keresésben, kuta-
tásban, kérdéseinek a végére szeretne járni, 
megpróbálja legyőzni az akadályokat, isme-
reteket szerez önmagával, a környezettel való 
célszerű bánásmódról. Megtanul felelősen vi-
selkedni önmagával, társaival szemben. A ke-
resgélés, próbálkozás, tájékozódás, alkalmaz-
kodás olyan ismeretfejlesztés, amely segíti a 
sokoldalúság, rugalmasság, alkalmazkodó 
képesség fejlődését. Ez a tudás váratlan élet-
helyzetekben jön elő, ezzel előkészít a későbbi 
élethelyzetek feladatainak megoldására.
A jó játékkal együtt jár a jó rendetlenség. A 
felnőtt állandó tapintatos, támogató jelenléte 
segíti a szabályok megtartását, mintát nyújt 
az utánzásra, meggátolja az agresszió felhal-
mozását.
MESE: olyan beszédmód, amely megmozgat-
ja a képzeletet, érzelmeket, gondolkodást. A 
gyermek kényszerítés nélkül tud rá figyelni, 
belőle is, mint a játékból, hiányzik a közvetlen 
oktatás szándéka. A mese leírást ad a világ 
egészéről, az emberi természetről, mély érze-
lem a kiindulópontjuk: boldogság, öröm, bá-
nat, gyász, elválik benne a jó és rossz, a vége 
mindig szerencsés.
Mesélés során a mesélő biztonságot nyújt, az 
anyanyelvi nevelésnek is hatásos eszköze. A 
játékban „csinálás”, a mesehallgatásban a 
„mondás” biztosítja a gyermekek nevelését. A 
játékok és mesék tehát fejlesztik a gyermek 
ügyességét, személyiségét, anyanyelvi készsé-
gét, beszédét, tanítják a tér és idő tagolására, 
az ok és következmény megértésére, az élet-
helyzetek megoldására, a kapcsolatteremtés, 
megértés, önkifejezés útjára vezetik.
Összegezve: fejlesztő hatásuk óvodáskorban 
nélkülözhetetlen, nagy odafigyeléssel kell ke-
zelni a gyermekek életmódjának ezen eleme-
it, hiszen az elkövetkezendő iskolai élet kön�-
nyebb indítását segíthetik elő. Talán sikerül 
olyan gyermekeket nevelni, akik megértik 
Ron Cristian gondolatait: „Higgy a szíved-
ben és saját jóságodban, mert ha így teszel, 
mások is ezekben fognak hinni. Higgy a cso-
dában, mert teli van vele az élet. De ami a 
legfontosabb, hogy higgy önmagadban, mert 
odabenn a lelkedben rejtőzik a csoda, a re-
mény, a szeretet és a holnap álmai.” 

Márkusné Vörös Ibolya óvodavezető

Forgalmi rend változás
a Gesztenyés úton

A Szülői Közösség kérésére a Gesztenyés úti 
új gyalogos járda elkészültét követően az 
óvoda előtti zebra is átkerült az Akácos út és 
a Gesztenyés út kereszteződéséhez. A Liget 
utcától az óvoda bejáratáig viacolor borítású 
járdán közlekedhetnek az arajárók. Így 
Herceghalom fő utcáján térkőburkolattal el-
látott járda szolgál a gyalogosok közlekedé-
sére. 

A víztorony felől érkezőkre a „jobbkéz-sza-
bály” érvényes, tehát lassítani kell. Az 1-es 
főút felől érkezőknek szintén ajánlott a lassí-
tás, egyrészt a gyalogosátkelő miatt, más-

részt, mert a térfigyelő kamerák pontosan az 
útkereszteződésre néznek. A kamerákat a 
rendőrség figyeli, a szabálysértők tetten ér-
hetők.
Vigyázzunk egymásra!

ISKOLAI HÍREK

Az évnyitó 2012. szeptember 3-án, hét­

főn, 8 órakor lesz az iskolában, ami egy-

ben az első tanítási nap is.

30 elsőssel indul az év, s a létszámnak 

megfelelően egy nagy termet kapnak. A 

volt tanulószobában és közösségi terem-

ben kerülnek elhelyezésre a gyerekek. A 

hiányzó bútorokat és a táblát beszerez-

tük, a terem kifestése is megtörtént. 

Varga Tóth Csaba igazgató
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Herceghalomi 
Hírmondó

Megjelenik havonta
Kiadja: 

Herceghalom Önkormányzata
Tel.: 23/530-560

E-mail: polghiv@herceghalom.hu
www.herceghalom.hu

Felelős szerkesztő:  Szabó György
Tel.: 23/319-038 • 06-30/512-3810

E-mail: szgyorgy.szabo@gmail.com

A „címlap” és a „10 éves a KEK” cikk fotóit 
Hámor Szabolcs, a lapban megjelenő

további fotókat Szabó György készítette.
A juhász c. kép (5. oldal) Kristóf István 

munkája.

ISSN: 2063-0778
Nyomdai munkák:

Nyomdaipari Kft.

A Herceghalomi Hírmondó következő
(XIV. évf. 8.) lapszáma várhatóan
2012. 38. hetében jelenik meg.
Lapzárta augusztus 31-én lesz.

Kéziratokat, hirdetéseket ezidáig
lehet leadni a polgármesteri hivatal

titkárságán, vagy elküldhetők
a fenti e-mail címre.

A Hírmondó  korábbi számai
a Községi Könyvtárban megtalálha-

tók és helyben olvashatók!

2012. szeptember 1-től önálló 
a Herceghalmi Könyvtár
Jelenleg 152 felnőtt és 216 gyermek/diák ol-
vasónk van, ez a település lélekszám arányát 
tekintve jóval az országos átlag felett van, 
mint ahogy a kölcsönzött könyvek számát te-
kintve is. A Kossuth rádióban a Herceghalmi 
Könyvtár pozitív mintaként szerepelhetett.

A szolgáltatás folyamatos és zökkenőmentes 
volt. Fenntartói kérésre a nyitva tartásunk bő-
vült heti 39 órára.
Rendezvényeink jól sikerültek, ismert, neves 
közéleti személyiségek látogattak el hozzánk, 
többször is sikerült telt házat elérnünk. 
Főbb rendezvényeink: VI. Budaörsi Kistérsé-
gi Fesztivál és a „MAGYAR DAL NAPJA” a 
könyvtár előtti téren; 1956-os rendezvényün-
kön Dénes János, aki ’56-ban a Munkásta-
nács elnöke volt, Simon István és Domokos 
Kázmér ’56-os résztvevők voltak vendége-
ink; Kalmus József, a Felkai Jam énekesének 
és Benkő Zsolt, egy fergeteges virtuóz blues 
gitárosnak a koncertje; Bártfai Csaba írógép 
kiállítása, Nagy Bandó András előadása; 
Joó László előadóművész és Szóka Júlia 
énekművész előadása; könyvtárunkban került 
megrendezésre a Kazinczy Szép-kiejtési és a 
Zsámbéki-medence kis matematikusai ver-
seny és a Környezetvédelmi Világnap egyik 
rendezvénye és a Népmese napja is; részt vet-
tünk a „7 mérföldes csizmában heted 7 hatá-
ron át” című Országos Mese-vetélkedőn.
Vendégünk volt Tarbay Ede író, dramaturg 
(Varjúdombi mesék, Vuk); nálunk járt idén is 
Mester Csabával a Bruce Springsteen Klub; 
Markos Zoltánnal a Volt egyszer egy Mikrosz­
kóp színpad című kabarétörténeti könyve 
kapcsán könyvtárunkban beszélgetett Éles 
István humorista. A Herceghalmi Civil Aka-
démia három előadása is a Könyvtárban volt, 
így Tőkéczky László politológus, történész, 
Vollnhoffer Mária ikonfestő (Dr. Prokopp 
Mária előadásával) és Nánási Tamás gazda-
sági újságíró is vendégünk lehetett. Ismét elő-
adott nálunk a toxikológus dr. Zacher Gá­

Összegezzük az elmúlt idény könyvtári történéseit.
Az iskolai tanévet követve (2011.09.01-2012.06.15)

bor. Kitűnő gyermekelőadást nyújtott Bölöni 
Réka színművész. Voltak meseolvasásaink, 
diavetítések, és diák-mozik.
A Könyvtár saját honlappal jelentkezett /
www.hhkonyvtar.hu/, ami folyamatos frissí-
tett információkat tartalmaz, működik az on-
line katalógusunk is, ami internetes tájékozó-
dást jelent a könyvállományunkról. 6 ezer fe-
letti látogatottságot mértünk, átlag napi 30–40 
érdeklődővel.
A facebookos (680 ismerős) kapcsolattartás 
jól működik, eseményeinket rendszeresen itt 
is közzétesszük. 
A Könyvtárban 2011 novemberében elindult – 
a négy munkaállomásra bővült internet rész-
ben – az e-Magyarország Pont szolgáltatás. 
Sikeresen befejeztük a pályázati pénzből fi-
nanszírozott két féléves Médiatudor képzést. 
Folytatás csak külső forrás bevonásával kép-
zelhető el, ennek elképzelt szakmai program-
ját a honlapunk Élményoktatás menüpontjá-
ból érhetik el, olvashatják. 
Három saját és öt kölcsön vitrint üzemelte-
tünk, a könyvtár tulajdonában lévő könyvkü-
lönlegességek, dedikált könyvek és egy moz-
gókép rögzítési mini kiállítás kerültek itt el-
helyezésére.
A Könyvtár alsó szintjére tervezett iskolabüfé 
és kávézó terve megbukott. Nem látunk a 
nyereséges üzemeltetésre sok esélyt, nincs is 
rá érdeklődő.
2012-ben nagyságrendben 200eFt-ot biztosít 
a költségvetés új könyvek beszerzésére. Az itt 
és a környéken élők könyvtárunknak adomá-
nyozott könyveinek becsült értéke jelentős 
volt: 200eFt. A tárgyi eszközök, fejlesztések 
költségkerete mellett a rendezvények, kiállí-
tások könyvtári költségvetését is magához 
vonta a Fenntartó, így a tavalyi kulturális éle-
tet külső szervezésű programok befogadásá-
val tudtuk pótolni. 2012. május 29-én a Kép-
viselő testület úgy döntött, hogy a Községi 
Könyvtár leválik az iskoláról, óvodáról és 
jogutódként önálló intézményként üzemel to-
vább 2012. szeptember 1-től. Ez azt jelenti, 
hogy önálló költségvetéssel, kinevezett 
könyvtárvezetővel folytatja tovább a Könyv-
tár a munkáját.
Várjuk Önöket, mert olvasni jó!

Jóna Dávid – Herceghalmi Könyvtár

BÁLABÁCSI 
és 

BÁLANÉNE 

IV. MagTÁRogató 
2012. szeptember 22. szombat 15-19. óráig 

 
 

Í Z E L Í T Ő 
  

Magtárkiállítás 
Helytörténeti workshop 

Víztoronykukucska 
Népi- és ügyességijátékok 

„Gyütt-maradt” térkép 
Sövény-akadálypálya 

Kézműveskedés a Tökmagtárban 
Kukoricamorzsoló énekléssel, történetekkel 

Zsákos malom játék 
 

ÉS MÉG MI MINDEN!! 
Helyszín: 

 A Magtár, a Gesztenyés út és a Víztorony 
Szervező a Herceghalom Kultúrájáért Közhasznú Egyesület 
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Hírek herceghalomból

Központunk hiánypótló szolgáltatás a térség-
ben. Fő profilunk a viselkedés zavarral élő 
(autista, hiperaktív) gyermekek fejlesztése.
Második tábori hetünket zártuk, gyermekeink 
nagyon szépen fejlődtek e rövid idő alatt is, 
ami azt mutatja, hogy erre a szolgáltatásra 
óriási szükség van. A szigorú keretek, a napi-
rendi és kommunikációs kártyák, a folyamat 
ábrák használata, a feltétel nélküli szeretet, a 
vízi foglalkozások, a lovaglás és az állatsimo-
gatás, a zeneterápia, és mozgásfejlesztés, ka-

Az ötlet három évvel ezelőtt született, melyet 
követően Kós Zoltán és Pekli Erika tervei 
alapján elkezdődött a falu kemencéjének 
megvalósítása. Egy évvel később augusztus 
20-i ünnepség keretében a kemencét felavat-
ták és megszentelték. A kemence a BOLDA 

nevet kapta. Állagának megóvása érdekében 
vált szükségessé a tetőszerkezet felépítése. 
2011-ben a Képviselő-testület 300 ezer forin-
tot szavazott meg erre a célra. Varga Tamás 
építész vállalta a tervek elkészítését és az en-
gedélyek beszerzését. 2012 tavaszán Hege­
dűs Imre művezetésével Tompos Attila és a 
fiatalság segítségével elkezdődött a munka. 
Az építkezés több fázisában a herceghalmiak 

Megkezdte működését Herceghalomban az Alternatív Terápiás Központ

Elkészült a kemence fedése

cagós, boldog kiszámítható napokat eredmé-
nyeztek.
Sok önkéntes vesz részt munkánkban, az 
ELTE pszichológus és a Bárczy Gusztáv 
Gyógypedagógiai Főiskola hallgatói mellett 
még Dániából is érkezett segítő. Nekik óriási 
élmény, nekünk öröm tapasztalni, hogy a jövő 
szakemberei közt is lesznek elhivatott jó pe-
dagógusok. Titkos vágyam megtalálni azokat, 
akiknek továbbadhatom az eddigi eredmé-
nyeket, a további feladatokat, hogy minél 
több boldog kisember nőhessen fel.
Augusztusban Herceghalomból és a környék-
ről kézműves programokkal, pancsolással, ki-
rándulásokkal várjuk azokat a gyermekeket, 
akiknek az ellátása nyáron nem megoldott. 
Ekkor rendkívüli kedvezmények is lesznek!
Vizsgálatok, felmérés, felzárkóztatás, iskolá-
ra felkészítés minden korosztálynak!
Augusztus 21-től iskolára hangoló tábor kez-
dődik 12 éves korig.
Szeptembertől tervezzük azoknak a gyerme-
keknek az ellátását, fejlesztését, iskolai felké-
szítését, akik az óvodai–iskolai körülmények 
között nem teljesítenek megfelelően. 
Vállalunk tanácsadást, felméréseket, felzár-
kóztatást egyénileg is (előzetes bejelentkezés 
szükséges), tanulási zavarokkal küzdő gyer-
mekeknek is (viselkedés és tanulási zavarok, 
autizmus, súlyos hiperaktivitás, dislexia, 
disgráfia, diskalkulia).
Zeneterápia, logopédia, pszichológus konzul-
táció, gyermekpszichiáter, dráma pedagógus, 
kommunikációs gyakorlatok, baby reflexes 
szerepe a viselkedészavarokban – tanácsadás, 
iskola előkészítő és felzárkóztató foglalkozá-

közül sokan mentek segíteni. Végül a fedés 
júliusba elkészült. 
Ezzel nem csak a kemence megóvása vált va-
lóra, hanem ezután a kemencét használóknak 
sem kell félni például egy rövid záportól. Van 

sok, lovas terápiás foglalkozás, autizmus spe-
cifikus vizsgálatok, fejlesztés, Ayres szülő-, 
pedagógus-, konfliktuskezelő és önismereti 
tréningek, mentálhigiénés szakszolgálat, csa-
lád és párkapcsolati tanácsadás, korokán 
masszázs, bio- és neurofeedback. 

A megfelelő szakemberek rendelkezésre áll-
nak, vannak távlati terveink is: 5–6 fős fej-
lesztő osztály indításával  szeretnénk azoknak 
az iskoláskorú gyermekek ellátását megolda-
ni, akik a közoktatásban nem tudnak részt 
venni. Ehhez keressük a lehetőségeket, jog-
szabályokat, támogatókat.

Honlapjaink: 
www.adhdmagyarorszag.com;
és www.terapia.aboltokboltja.hu
Kérjük, előzetesen jelentkezzenek be!
Telefonszám: +36-30/854-4149,
e-mail cím: adhdmo@gmail.com

Hajdu Ágnes

hely a tető alatt megteríteni és élvezni a fi-
nomságokat, amelyek a kemencében sültek.
Köszönet mindenkinek, aki részt vett a meg-
valósításban, kéretik a használat során min-
den alkalommal az egészségükre koccintani 
egyet.

A mosdóban kommunikációs kártyák segítik
a gyerekek eligazodását

Önkéntes segítő foglalkozik az egyik kisgyerekkel

Az alapozás

Varga Tamás és Hász András

Széchényi Zoltán a marógéppel

A tetőfedő brigád

Az elkészült kemence tető
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egyházi hírek

Az „Új Evangelizáció Évében” köszöntünk 10 éves templomunkban!
„Megkeresni az embert ott, ahol van, és megajándékozni őt a hit örömével.”
A BIAI SZENT ANNA PLÉBÁNIA HERCEGHALOMI FILIÁJA

SZEPTEMBER HAVI SZENTMISÉINEK ÉS LITURGIKUS ESEMÉNYEINEK IDŐPONTJAI

KÖZÖS RÓZSAFŰZÉR IMÁDKOZÁS 
minden Szentmise előtt 18.00 órai kezdet­
tel.

SZENTMISÉK szombatonként 18.30 óra­
kor kezdődnek.

Szeptember 1. szombat
„…Fogta a hét kenyeret, hálát adott, megszegte és odaadta tanítvá-
nyainak, hogy eléjük tegyék; és azok a tömeg elé tették…” (Mk 8,6) 
Második kenyérszaporítás.
Szeptember 8. szombat
„…majd föltekintve az égre, fohászkodott, és azt mondta neki: 
„Effeta! (azaz) Nyílj meg!” Erre azonnal megnyíltak a fülei, megol-
dódott nyelvének köteléke, és rendesen beszélt.…” (Mk 7,34-35)
A süketnéma meggyógyítása.
Szeptember 15. szombat
„…Erre megkérdezte őket: „És ti kinek tartotok engem?” Péter fe-
lelt neki: „Te vagy Krisztus.”…” (Mk 8,29) Péter vallomása.
Szeptember 22. szombat
SZENTÍRÁS VASÁRNAPJA, „… Aki egy ilyen gyermeket befogad 
az én nevemben, engem fogad be; és aki engem befogad, nem engem 
fogad be, hanem azt, aki engem küldött.” (Mk 9,37)
Tanítványok vetélkedése.
Szeptember 29. szombat
„…Mert aki csak egy pohár vizet ad is nektek inni az én nevemben, 
azért mert Krisztuséi vagytok, bizony, mondom nektek: nem veszíti 
el jutalmát….” (Mk 9,41) Az idegen csodatevő.
HÉTFŐ ESTÉNKÉNTI találkozóinkat szeptember 10-től folytat-
juk. Találkozunk 10-én, 17-én, 24-én és október 1-én 18.00 órától a 
KEK-ben. 
Szeretnénk, ha mi herceghalmiak és barátaink e házban: „Itthon ott-
hon lennének!”. Célunk hogy „Herceghalom lakói e házba hazaér-
kezzenek!”

Felhívom figyelmüket, hogy szeptemberben:
7-én Szent Márk, István és Menyhért áldozópapok,
Kassai vértanuk,
8-án Szűz Mária születése (Kisboldogasszony),
14-én Szent Kereszt felmagasztalása,
21-én Szent Máté apostol és evangélista,
24-én Szent Gellért püspök és vértanú,
29-én Szent Mihály, Szent Gábor és Szent Rafael főangyalok,
ÜNNEPÉRŐL EMLÉKEZÜNK MEG EGYHÁZUNKBAN.
Jézus imája: (1.) A „Miatyánk, aki a mennyekben vagy” – Istent 
Atyának szólítani, nem pusztán megszólítás, hanem hitvallás, ez Jé-
zus Evangéliumának összefoglalása, ami megvilágítja az Ő egye-
dülálló viszonyát Istenhez, amit számunkra is lehetővé tett. Ez a szó, 
„abba”, ATYA, a palesztinai arám köznyelv családias kifejezése, 
amivel a gyermekek szólítják meg édesapjukat. Ma már biztosan ál-
líthatjuk, hogy Jézus saját gondolata volt Istent Abbának szólítani. 
A „mi Atyánk” – nem jelenti a birtoklást, hanem az Istenhez való 
bensőséges kötődést fejezi ki. Az Atyaság fogalmát a jézusi kinyilat-
koztatás segítheti a modern embernek, hogy a mindenhatósággal 
kapcsolatos félelmeit legyőzze. Mert a XX. század történelmi tapasz-
talatai alapján félelmünk, aki bármit megtehet, az mindenre képes, 
attól félni kell. Isten, Jézus által kinyilatkoztatott atyasága azonban 
azt mutatja meg, hogy ő mindent meg tud tenni ami az emberért van, 
de semmit, ami ártana nekünk. Ezért az ebbe vetett bizalmunkat 
valljuk meg a Miatyánkkal, mert amikor Atyának mondjuk Istent, 
akkor Isten fiaiként kell viselkednünk: mert ez jelenti a gyermeki bi-
zalmat. (folyt.köv.)

Településünkön élő, dolgozó, látogatásra, pihenésre betérő keresz-
tény testvéreinket szeretettel várjuk Szentmiséinkre!
Egyházmegyénk hitéletéről a http://www.szfvar.katolikus.hu és a 
http://www.szfvar.katolikuscsaladok.hu honlapokon olvashatnak.
Klikkeljen rá Ön is/és Te is! Térjen/Térj be hozzánk, mert a ha­
rang Önökért/Érted is szól!

Lányi István Herceghalom Filiája

Tantestületünk több tagjának a vágyát sikerült 
teljesíteni, hiszen a szokásos tanév végi kirán-
dulás alkalmával Erdélyt vettük célba. Az ér-
deklődés nem csak a pedagógusok körében 
volt figyelemre méltó, ugyanis a herceghalomi 
utazni vágyók körében is népszerű volt az úti-
cél. Így sok „törzsutas” tartott velünk a hosszú 
úton. A négy nap alatt Erdély „gyöngyszemei” 
közelebb hozták hozzánk a múltat, s feléb
resztették bennünk az igazi magyarság-tuda-
tot. Kőrösfő, Torockó, Farkaslaka, Gyilkos-tó, 
Békás-szoros, Segesvár, Marosvásárhely kilo-
méterekkel mérve nagyon messze vannak ha-
zánktól, de az ottani embereket, életüket, 
őszinte szeretetüket megismerve úgy érezzük, 
lélekben közelebb kerültünk elszakadt testvé-
reinkhez. Hiszem azt, hogy aki most járt elő-
ször Erdélyországban, hazatérve az átélt élmé-
nyek alapján ez a gondolat visszahangzik a 
lelkében: „Erdélyt látni és megszeretni!”

Czinege Jánosné Marika

Erdélyt látni, és ...

Gyilkos tó Segesvár

Kőrösfői templombelső Torockó



2012. április 15-től új 
szabálysértési törvény 
lépett hatályba. A jog-
alkotói szándék az 
volt, hogy olyan bün-
tetési rendszert, olyan 
büntetési tételeket hoz
zanak létre, amelyek 
még hatékonyabban 
ösztönöz a szabályok 

maradéktalan betartására. A szigorítás egyik 
eleme a bírságok felső határának emelése 
volt. A helyszíni bírság kiszabható maximu-
ma 20.000 Ft-ról 50.000 Ft-ra, míg feljelen-
tést követően 30.000 Ft-ról 150.000 Ft-ra 
(ötszörösére!) emelkedett. Az elzárással is 
sújtható szabálysértések esetén 300 000 fo-
rintra nőtt a pénzbírság. Ha rövid időn belül 
(két év) kétszer vagy annál többször indult 
eljárás az elkövető ellen, a büntetés elérheti 
a 450 000 forintot is. 
Újdonság, hogy az elkövető priuszát, hely-
színi bírság kiszabásakor a járőr is vizsgálja. 
Ha valaki fél éven belül már egy alkalommal 
volt szabálysértés miatt büntetve, akkor a 
helyszíni bírság felső határa 70.000 Ft-ra 
emelkedik.

A szabálysértések új „tarifái”
Gyorshajtás vagy a tilos jelzésen való áthala-
dás esetében közigazgatási eljárás keretei kö-
zött, meghatározott összegű bírságot kell ki-
szabni az üzembentartóval, vagy a gépjármű 
vezetőjével szemben. 2012. április 15-től a 
jogszabályban rögzített bírság-összegtől a 
rendőr nem térhet el. Ha valaki gyermekülés 
nélkül szállít gyermeket 30.000 Ft, ha a jár-
műve műszaki érvényességi ideje több mint 
egy éve lejárt 25.000 Ft helyszíni bírságra 
számíthat.
A törvény a fix bírsággal sújtandó cselekmé-
nyeknél a bírság összegére vonatkozóan még 
kifogás benyújtására sem ad lehetőséget, utó-
lag sem lehet mérséklést kérni. A kiszabott 
bírságok végrehajtása is leegyszerűsödött, 
egyetlen végrehajtási fokozat van, az elzárás.
Mindez nem jelenti azt, hogy ha valaki sze-
rény anyagi körülményei miatt nem tud fizetni 
mindenképpen rács mögé kerül. A kiszabott 
büntetést (helyszíni bírság vagy szabálysértési 
pénzbírság) közérdekű munkával is meg lehet 
váltani (ennek napi tétele: 6 óra/ 5 000 forint). 
Szabálysértési eljárásban továbbra is lehető-
ség van a befizetésre rendelkezésre álló határ-
időn belül (30 nap) részletfizetési, vagy méltá-
nyossági kérelem benyújtására. 

A jövőben a lakóhely szerinti polgármesteri 
hivatalok helyett a megyei kormányhivatal 
lesz az általános szabálysértési hatóság.
Bizonyára sokan tudják, hogy egy „fotózást 
követően” szinte azonnal, műholdon keresz-
tül a Vas megyei Rendőr- Főkapitányság 
Közigazgatási Hatósági Szolgálat tudomásá-
ra jut az elkövetés ténye. Ezt követően auto-
matikusan megindul az eljárás. Az ügyet a 
https://kozigbirsag.police.hu/ honlapon a ha-
tározatazonosító (levélben küldik el) és a 
rendszám beírásával lehet nyomon követni. 
Az új szabálysértési törvénynek más vonat-
kozásai is vannak, amelyek Herceghalomban 
is érdeklődésre tarthatnak számot. Ilyen pél-
dául, hogy a kutyák elkóborlásáért, vagy köz-
területen póráz nélküli történő sétáltatásért 
akár 70 000 forint bírság is kiszabható. Az 
ilyen esetekre is érvényesek az előzőekben 
leírt helyszíni bírságolásra és annak módoza-
taira vonatkozó szabályok.
Összességében elmondható, hogy még in-
kább érdemes odafigyelni a közlekedési sza-
bályok betartására!

Az ELBIR, www.bunmegeleozes.eu
források felhasználásával: Szabó György


